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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Конкуренція є основною умовою, за якою працює 

ринковий механізм, бо забезпечує стабільне зростання економіки, розмаїтість 

асортименту і високу якість товарів та послуг. Формування конкурентних 

відносин сприяє створенню цивілізованого ринку, що включає сферу 

виробництва й товарообміну. При цьому конкуренція виконує ряд важливих 

функцій, серед яких: визначення ринкової вартості товару в процесі 

конкурентної боротьби; стимулювання впровадження досягнень науково-

технічного прогресу у виробництво як інструмент економічної виживаності 

підприємств й одержання інших переваг перед конкурентами; відбір у 

процесі конкуренції найбільш ефективних форм власності й господарювання, 

виключення її неефективних ланок через механізм банкрутства. 

В зв’язку з розширенням можливостей підприємств у виборі 

асортиментної та збутової політики великого значення набуває поняття 

конкурентоспроможність. Критерії, характеристики і фактори динаміки 

конкурентоспроможності на рівні товару, підприємства, галузі, 

національного господарства, або нації мають свою специфіку. Все 

вищеозначене обумовлює актуальність теми дипломної роботи.  

Конкурентоспроможність - це властивість практично будь-яких 

економічних об'єктів. Незалежно від фізичної природи і виконуваних 

функцій усі вироби, а також виробничі системи їх що виготовляють і 

використовують, можуть розглядатися в контексті проблеми 

конкурентоспроможності, причому такий аспект аналізу диктується не 

абстрактними розуміннями, а сугубо практичними інтересами конкретної 

економічної діяльності. Отже, конкурентоспроможність є категорією 

динамічною, причому її динаміка обумовлена, насамперед, зовнішніми 

факторами, значна частина яких може розглядатися як керовані параметри. 

Питанням розробки методології управління конкурентним перевагами 
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різних об'єктів присвячені роботи як закордонних вчених-економістів - Ф. 

Котлера, М. Портера, А.А. Томпсона, І. Ансоффа, Р.А. Фатхутдінова, А.Д. 

Юданова так і вітчизняних дослідників - В.І. Герасимчука, І.Л. Решетникової, 

Е.М. Азаряна, А.Є. Воронкової, Ю.Ф. Ярошенка. 

Метою дипломної роботи є обґрунтування механізмів розвитку 

підприємства з метою підвищення його конкурентоспроможності в сучасних 

ринкових умовах. 

Завдання дипломної роботи: 

- розглянути теоретичні питання щодо предмету дослідження; 

- провести аналіз фінансово-господарської діяльності ТОВ 

«Консенсус»; 

- здійснити аналіз ринку пластмасових виробів господарського 

призначення; 

- провести оцінку конкурентного стану підприємства; 

- визначити резерви підвищення конкурентоспроможності ТОВ 

«Консенсус» в існуючих ринкових умовах; 

- обґрунтувати доцільність реалізації проекту побудови власної 

дилерської мережі; 

- провести оцінку ефективності проекту з точки зору статичних та 

дисконтованих критеріїв; 

- визначити шляхи мінімізації проектних ризиків. 

Предметом дослідження є методи та заходи, які спрямовано на 

підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

Об’єктом дослідження виступають процеси обґрунтування проектів 

спрямованих на підвищення конкурентоспроможності підприємства, на 

прикладі ТОВ «Консенсус». 

Методи дослідження. У дипломній роботі використовувались наступні 

методи: діалектичний – для вивчення стану об’єктів в процесі їх 

життєдіяльності на досліджуваному підприємстві; аналіз – для деталізації та 
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розділення об’єкта дослідження на окремі важливі складові елементи; 

порівняння – для зіставлення даних щодо фінансово-господарської діяльності 

ТОВ «Консенсус» у динаміці; табличний (графічний) – для наочного 

відображення результатів дослідження. Розрахунки щодо проекту створення 

дилерської мережі провадилися з використанням програмних продуктів  

«Project Expert» та «Exel». 

Інформаційна база дослідження. У якості інформаційної бази 

дослідження використовувались дані бухгалтерського, управлінського й 

аналітичного обліку діяльності ТОВ «Консенсус», статистичні та аналітичні 

дані, інформацію консалтингових агентств щодо стану різних сегментів 

ринку пластмасових виробів, а також законодавчі і нормативні акти, 

літературні джерела та Інтернет - видання.  

За результатами проведеного дослідження опубліковано наукову 

статтю  у студентському збірнику ФЕУП. 
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ВИСНОВКИ 

 

 Розгляд теоретичних питань конкурентоспроможності 

підприємства та аналіз його фактичного стану у ТОВ «Консенсус», дозволив 

сформулювати наступні висновки: 

7. ТОВ «Консенсус» було засновано в 1991 році. На початковому етапі 

спеціалізацією підприємства було виробництво посуду із харчової 

пластмаси для фізичних осіб. Сьогодні, асортимент підприємства 

складається з понад 300 позицій не тільки для кінцевих споживачів, але 

й для торгових і виробничих підприємств. 

8. Обсяги реалізації продукції в періоді, що аналізується, зменшились  на 

22,5%, але враховуючи те, що за даній період індекс інфляції в Україні 

склав 1,483даний результат  можна вважати ще більш негативним. 

Ситуація ускладнюється тим, що зменшення обсягу продажу 

супроводжується ростом витрат підприємства. Так прямі витрати 

(собівартість реалізованої продукції) збільшилась на 0,8%, а сумарні 

витрати на 10,3%.   

9. Зважуючи на випереджаюче зменшення чистих доходів у порівнянні з 

прямими витратами, підприємству не вдалося утримати обсяг чистого 

прибутку  на рівні базового року. Якщо в 213 році чистий прибуток 

складав 4152 тис. грн.., то в наступні роки він був від’ємним – 733 та 

1311 тис. грн. відповідно. 

10. В цілому, сума активів підприємства не суттєво зменшилась на 3,7% від 

значення на початок 2013 року. З даних балансу видно, що підприємство 

за період, що аналізується, перейшло до більш консервативної збутової 

політики. Про це свідчить співвідношення товарних запасів та 

дебіторської заборгованості. Перша група значно зросла (на 57,6%), а 

друга зменшилась (на 68,5%). У результаті підприємство в останні 2 

роки відпрацювало збитково. 
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11. Ще одним важливим негативним моментом в діяльності підприємства є 

зменшення  за період 2013-2015 рр., оборотного капіталу. За період, що 

аналізується він  зменшився на 3237 тис. грн. і на кінець 2015 склав 

від’ємну величину -1564 тис. грн. В результаті підприємство вимушено 

було фінансувати свій обіг за рахунок позикових коштів. 

12. В результаті аналізу виявлено, що з метою утримання власних позицій 

на ринку, ТОВ «Консенсус» необхідно реалізовувати наявні можливості. 

Насамперед це стосується реєстрації  та просування власного бренду, а 

також створення власної дилерської мережі. 

8. В результаті аналізу було встановлено, що погіршення фінансового 

становища підприємства і втрата конкурентних позицій в останні роки 

пов’язано з вузьким колом каналів збуту. Так сьогодні більше 90% 

продаж ведеться на умовах прямих поставках великим торгівельним 

мережам. До 2012 року така схема була виправдана, але з наростанням 

кризових явищ обсяги замовлення значно знизилися, а інші канали збуту 

(промтоварні ринки, середні і малі магазини тощо) при нинішній схеми 

збуту не можливо освоїти. Одночасно з падінням обсягів продажу, 

витрати за збут істотно ростуть. Якщо в 2013 році вони складали 29,9% 

від валового прибутку, то в 2015 вже 49,5%. Тобто існуюча система 

збуту втратила свою ефективність.  

9. З метою покращення фінансового становища та підвищення 

конкурентоспроможності запропоновано створити власну дилерську 

мережу збуту. У випадку ТОВ «Консенсус» потрібно звернути увагу на 

регіони із найбільшим споживанням товарних груп на яких 

спеціалізується підприємство (Львівська, Дніпропетровська та 

Харківська області), а також на регіони – сусіди (районні центри 

Одеської області, Миколаївська та Херсонська області). Всього на 1-му 

етапі передбачається дія 7-ми дилерських угод. 
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10. Розрахунки показали, що загальна сума абсолютного скорочення 

операційних витрат підприємства на здійснення своєї діяльності складає 

1142,8 тис. грн., що вже буде сприяти покращенню фінансових 

показників його діяльності та підвищення його 

конкурентоспроможності. 

11. Проведені розрахунки свідчать, що якщо дилерська схема працювала у 

2015 році підприємство отримало би чистий прибуток у розмірі 2610 

тис. грн., а обсяги продажу збільшилися на 28,3%, що вже свідчить про її 

доцільність.  

12. Провівши аналіз інтегральних показників ефективності проекту 

відкриття магазину іграшок, можна зробити висновок щодо доцільності 

його впровадження. Усі чотири основних показника ефективності 

інвестицій є позитивними, що розкриває горизонти перспективного 

розвитку підприємства за рахунок створення дилерської мережі збуту. 

13. Аналіз беззбитковості дозволяє зробити висновок про наявність 

значної зони безпеки по товарах, що плануються до продажу в 

результаті реалізації проекту. Так при середньому плановому продажу 

252 комплектів у розрахунку на місяць, точка беззбитковості складає 

123,3. Тобто зона безпеки дорівнює 128,7, а коефіцієнт безпеки досягає  

51%. Ця величина є значною запорукою для попередження можливих 

ризиків тому що в практиці проектного аналізу вважається нормативним 

рівнем коефіцієнта безпеки – 30%. 
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